



今日福安
微信公众号



《今日福安》
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

今日福安

第32期
总第193期

2021年8月27日

星期五

农历辛丑年七月二十



主管:中共福安市委宣传部

主办、出版:中共福安市委报道组

主编:吴庆堂 副主编:林耀琳

E-mail: fasw bdz@163.com

座谈交流我市茶文化、茶产业、茶科技统筹发展

本报讯(兰文馨 林泽锦)8月24日,我市召开茶文化、茶产业、茶科技统筹发展座谈会,深入学习领会习近平总书记来闽考察系列重要讲话精神,共同探讨推进福安茶文化、茶产业、茶科技统筹发展,做强茶产业大文章。市委书记周祥祺出席会议并讲话,代市长黄其山主持会议,市领导郑战雄、雷春雄、林铃顺等参加会议。

茶业是我市的优势特色和富民主导产业,是乡村振兴的重要抓手。全市现有茶园面积约30万亩,涉茶人口约40多万,2020年毛茶产量2.84万吨,毛茶产值17.6亿元,综合产值近90亿元。近年来,我市立足茶业资源优势,重点实施“茶业发展六大工程”,不断推动茶产业健康发展。我市先后获得“国

家区域性良种繁育基地”“中国红茶之都”、“中国茶业百强县”和“全国茶业生态建设十强县”等荣誉称号。

座谈会上,与会的市茶产业发展领导小组成员、茶产业发展中心、茶叶协会相关负责人以及我市茶叶企业代表围绕壮大茶产业、提升“坦洋工夫”品牌影响力和茶叶质量安全水平、丰富茶的文化内涵等促进茶产业高质量发展方面内容进行交流探讨。

在听取大家的发言后,周祥祺强调,茶产业是福安最具特色的传统农业产业,在全市经济社会发展大局中具有重要的地位和作用。习近平总书记在宁德工作期间,十分关心福安茶产业发展,曾经“四进坦洋”,作出了大力发展特色茶产业的重要指示。

今年3月,习近平总书记在福建考察调研时提出“要把茶文化、茶产业、茶科技统筹起来”的具体要求。全市各级各相关部门要提升政治站位,深刻把握茶产业统筹发展的重要意义,不断增强贯彻落实习近平总书记重要指示批示的思想自觉、政治自觉、行动自觉,牢记习近平总书记殷切嘱托,加快我市茶产业高质量发展,重振“坦洋工夫”雄风。要保持清醒头脑,科学研判茶产业突出问题,全面提升茶产业发展水平,持续优化产业结构,加大对外宣传,办好茶事活动,加快推进茶文化、茶产业、茶科技统筹发展,有效带动农民增收,助力乡村振兴。要坚定不移地把茶业作为富民产业、绿色产业、特色产业、支柱产业来抓,抢抓当前

大好机遇,把茶产业做大、做强、做优,为全方位推进福安高质量发展超越作出新的更大贡献。

黄其山要求,要突出创新引领促升级,继续培育和扶持壮大茶叶龙头企业,发挥平台龙头示范作用,突出数字建设,加快整合区域资源,共同做大做强福安茶业。要坚守质量安全生命线,深入实施茶叶质量安全工程,加大市场执法检查力度,坚决打击违法行为。全市茶企要创新制茶工艺,培养制茶能手,持续提升茶叶质量。要做大做强品牌提升效益,充分发挥“中国红茶之都”“坦洋工夫”国家级非遗等品牌优势,科学制定茶产业发展规划,争取明年内成功申报国家现代农业产业园。

我市推进花园路“白改黑”项目建设

本报讯(陈澄)连日来,我市加大施工组织,推进市区花园路“白改黑”项目建设。其中,实小阳泉校区路段将在9月1日前完工主道通行。

据了解,花园路“白改黑”工程起于富阳路,终于阳泉路,全长720米,项目投资640多万元,总工期90天,拟对沿线地下管线进行雨污分流,路面铺设沥青混凝土,人行道采用彩色透水砖进行铺装。工程于今年7月22日开工,到目前污水管道主管已改造安装650米,雨水管道主管已改造280米,地下管线计划在9月10日前全部完工。

黄沙大桥危桥重点工程加快复工建设进度

本报讯(陈宇杰)8月18日,记者到溪柄镇黄沙大桥危桥重建工程现场看到,工人正在加紧施工,抢工期加快工程复工建设进度。

据了解,该项目于2020年11月18日开始动工,总投资2900多万元,桥长370米,桥面宽12.5米,设计速度为40公里每小时,按双向二车道,二级公路标准建设。截止8月18日,黄沙大桥危桥重建工程已完成4—10号桥墩施工和11号桥台施工,T型梁片已经预制完成15片。由于受5月下旬暴雨影响,工程1—3号桥墩作业平台被大水冲垮,造成墩柱下部结构施工进度受滞。下一步建设单位将组织力量,加快1—3号桥墩下部结构及T型梁的预制施工,尽量把延误的工期抢回来,争取在2022年元旦之前实现通车目标。

村(社区)“两委”换届工作业务培训班举办

本报讯(陈宇杰)8月20日,市委组织部、民政局联合举办全市村(社区)“两委”换届工作业务培训班,采取政策解读、业务辅导、问题解答、经验交流等方式,对乡镇换届工作业务骨干进行培训。

据了解,从本次换届开始,村(社区)“两委”将5年一换届,村(社区)党组织换届要在9月底前完成,村(居)民委员会换届要在12月底前完成。此前,我市专门召开动员部署会议,要求各级党组织和有关部门要深刻把握新形势、新变化、新挑战,增强责任担当,以时不我待的紧迫感抓好换届工作。要盯紧人选质量,进一步拓宽选人用人视野,以“双好双强”的高线标准,“十项负面清单”的底线要求,切实选出孙丽美式优秀村干部。要强化过程管控,严格步骤程序,规范操作流程,运用法律法规解决困难问题,确保选举程序的合法性和选举结果的有效性、公正性。要严肃换届纪律,广泛宣传换届工作的纪律要求,充分发挥典型案例的警示教育作用,以“零容忍”的态度严肃查处拉票贿选等违纪违法问题。要精心组织实施,坚持在党委领导下,组织部门牵头协调、民政部门密切配合、其他部门通力协作,形成工作合力,确保换届工作平稳有序、按时保质地完成。

奋斗百年路 启航新征程

抓好三个方面工作 办好人民满意教育

市教育局局林成增

市第十五次党代会,聚焦“五福新城、全家福安”发展愿景,赋予我们“继续保持福安教育在全宁德的领先地位”的使命担当,我们倍感责任重大。

我们要牢记习近平总书记关于“福建没有理由不把教育办好”和“振兴闽东的希望在教育”的殷切嘱托,坚守“为党育人、为国育才”,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,努力办好人民满意的教育。

重点抓好三个方面:一要补短板。围绕产业布局和新型城镇化进程,在湾坞千亿产业基地、溪北洋新区、赛江经济区、富春溪西岸等重点区域新建、扩建一批中小学,优化布

局、完善配套,发挥福安一中、实小教育集团等优质教育资源的辐射带动作用,逐步实现从基本均衡迈向优质均衡。二要提质量。突出提升教育质量这一主责主业,加强区域协作、校际合作,组建“学科核心组、中心组”,加强教研体系建设,强化“推门听课”等制度,夯实学校管理,强化教学视导督导,努力实现幼小初高全学段高质量发展。三要抓整治。加强师德师风建设,整治教师有偿补课等突出问题,进一步减轻义务教育学生作业



负担和校外培训负担,确保秋季实现全市中小学课后服务全覆盖,营造良好教育生态,促进学生全面发展、健康成长,增强青年一代“请党放心,强国有我”的使命担当。

聚焦“三化三抓” 提升政务服务

市行政服务中心管委会主任 谢华



“十三五”期间,行政服务中心管委会紧紧围绕市委、市政府“一二六”行动计划,持续深化

“放管服”改革,统筹推进项目前期提速增效,政务服务提档升级,优化了我市的营商环境。

为进一步贯彻落实好福安市第十五次党代会精神,未来五年,我委将紧紧围绕“五福新城、全家福安”的发展愿景,聚焦“三化三抓”打造审批服务

新高度(第一个“聚焦”是聚焦行政审批标准化,抓工作基础,第二个“聚焦”是办事服务规范化,抓工作

水平,第三个“聚焦”是数字政务便利化,抓服务体验)。

蹄疾走日月,步稳健关山。新的五年,在市委市政府的坚强领导下,行政服务中心全体干部定不负众望、苦干实干、巧干会干,争标杆、走前头,为破解项目前期审批难题、提升政务服务体验提供“福安样板”,为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福安篇章贡献更大力量。

勇攻攻坚谋新篇
——把学习贯彻党代会精神